



2025年3月
3 星期一
乙巳年二月初四
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10171 号
今日八版

《习近平经济文选》第一卷出版发行

新华社北京3月2日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平经济文选》第一卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央坚持观大势、谋全局、干实事，全面加强党对经济工作的战略谋划和统一领导，不断深化对经济工作的规律性认识，提出一系列新理念新思想新战略，引领我国经济发展取得历史性成就、发生历史性变革，形成了习近平经济思想。

习近平经济思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是对新时代经济发展实践经验的系统理论概括，是中国共产党不懈探索社会主义经济发展道路形成的宝贵思想结晶，开拓了中国特色社会主义政治经济学新境界，为丰富发展马克思主义政治经济学作出了重要原创性贡献。为推动我国经济高质量发展、科学应对重大风险挑战、全面建设社会主义现代化国家提供了锐利思想武器。

《习近平经济文选》第一卷，收

入习近平同志2012年11月至2024年12月期间关于经济建设最重要、最基本的著作，按时间顺序编排，共有报告、讲话、演讲、指示、批示等74篇。部分著作是第一次公开发表。

《习近平经济文选》第一卷的出版发行，为全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平经济思想提供了权威教材，对于广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，

(下转第三版)

“我是一贯支持民营企业的” ——习近平同志关心推动民营经济发展纪实

新华社记者

奋进。

(一)“党中央一直重视和支持非公有制经济发展，这一点没有改变、也不会改变”

“我们必须亮明态度、决不含糊，始终坚持社会主义市场经济改革方向，坚持‘两个毫不动摇’。”

2022年12月15日，党的二十大后第一次中央经济工作会议。习近平总书记在讲话中谈到民营经济发展时语气坚定：“党的二十大报告鲜明提出‘促进民营经济发展壮大’，这是长久之策，不是权宜之计。”

“我是一贯支持民营企业的，也是在民营经济比较发达的地方干过来的。”习近平总书记对民营经济、民营企业的关心支持由来已久。

在河北正定，为万元户颁发“率先致

富奖”；在福建，七下晋江，总结推广民营经济发展的“晋江经验”；在浙江，推动民营经济和国有经济比翼齐飞、共同发展；在上海，会见优秀非公有制经济人士代表……

2007年4月24日，到任上海市委书记刚满一个月，习近平同志来到宝山区调研。这天，他去了两家企业，一家是国金龙头宝钢集团，一家是民营钢铁企业。

随后举行的座谈会上，习近平同志指出，要坚持“两个毫不动摇”，积极营造良好的投资环境，促进民营经济健康快速发展。

几个月后，习近平同志在青浦区调研时，了解到民营经济实现的税收已经占到青浦全区税收的50%以上。他对青浦的干部说：“民营经济也是青浦经济发展的一个特色，我在宝山调研的时候，强调了‘两个毫不动摇’，中央有明确的要求，这也是上海发展必须长期坚持的

指导方针”。

时光荏苒，情怀依旧。

党的十八大后，习近平总书记一次次走进民营企业，一次次同民营企业家面对面，一次次谋划民营经济发展大计。习近平总书记强调：“民营经济是我国经济制度的内在要素，民营企业和民营企业家是我们自己人。”

2016年3月4日，习近平总书记看望参加全国政协十二届四次会议的民建、工商联界委员并参加联组会。

认真听取大家发言后，习近平总书记发表重要讲话：“我在这里重申，非公有制经济在我国经济社会发展中的地位和作用没有变，我们毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变，我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策没有变。”

(下转第三版)

创建新时代党建引领基层治理示范区



党建引领 龙门「跃」就新篇

本报记者 游映霞

仅是一句口号，更是他们的行动准则。

(下转第三版)

上图：河津龙门村龙门集团焦化项目中控室。

本报记者 陈方斌 摄

姚逊在稷山调研时强调

千字当头抓产业 奋勇争先拼开局

本报讯(记者 孙雄)3月2日，市委副书记、市长姚逊深入稷山县调研专业镇发展、农文旅融合、文物保护等工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府决策部署，按照市县两级工作安排，用好资源禀赋，做强优势产业，激发创新活力，为建设“一城两区三门户”注入强劲动能。市人大常委会副主任、稷山县委书记吴宣，市政府秘书长王红波参加。

来到翟店镇，姚逊听取稷山县包装

印刷特色专业镇发展情况介绍，指出，培育打造特色专业镇是推动转型发展的关键一招。要深度挖掘本地资源优势与特色产业，开展“政府+链主+园区”招商，持续延链补链强链，打造具有鲜明地域特色、市场竞争力强、辐射带动作用明显的特色专业镇，有效提升产业韧性。在兆龙新材料、锐宝制版等企业，姚逊询问企业发展、产品销售等情况，勉励企业立足产业基础，加强创意研发，做响品牌、做优品种，稳定扩大产能，更好引领产业上下游协同发展。

在稷山板枣产业融合发展示范园区，姚逊了解园区发展规划、业态布局等，强调，要依托千年枣林禀赋资源，聚焦“人气、特色、高端”，创新消费场景，推出拳头产品，打造多元融合的特色农文旅园区，助力乡村全面振兴。在稷山螺钿漆器研究中心，姚逊了解非遗传承、技术工艺等情况，鼓励负责人坚持守正创新，推动非遗技艺创造性转化、创新性发展，开发更多具有地域特色的文创产品。在超硬材料工具产业创新创业基地，姚逊询问双创主体入驻、产业

发展等情况，强调，要以科技创新引领产业创新，提升双创基地服务能力，吸引更多企业入驻，扩大产业规模，将双创基地打造为创新创业策源地、创新发展新引擎。在全国重点文物保护单位稷王庙，姚逊指出，要坚持新时代文物工作方针，切实以敬畏之心、责任之心，高标准做好文物保护利用工作，让文物和文化遗产在新时代绽放新光彩。

调研中，姚逊强调，目前全省上下都在全力冲刺一季度，各地各部门要坚持以干字当头、奋勇争先，切实将省委省政府部署和市委要求转化为具体行动，推动各项任务落地落实。要坚定不移抓项目、促投资，大力发展战略新兴产业，积极培育新的经济增长点。要坚决守住安全底线，统筹抓好安全生产、森林防火、防灾减灾等工作，确保社会大局和谐稳定。

◀近日拍摄的平陆县茅津古渡美景。近年来，平陆县贯彻绿色发展理念，对茅津渡口进行升级改造，完善各种基础设施，为市民提供了一个休闲放松的好去处。

特约摄影 郝健 摄

办好充电桩这“桩”事

——新绛县“疏堵结合”整治电动自行车安全隐患

本报记者 邢智轩

我为群众办实事

电动自行车已逐渐融入居民的日常生活，无论是上下班通勤、购物买菜，还是外卖配送、快递送达，它都成为许多人首选的交通工具。然而，电动自行车在为人们生活提供便捷的同时，因各种原因引发的火灾事故频发，加强其安全管理已成为当前亟待解决的问题。

为进一步加强电动自行车安全管理、解决电动自行车充电难充电贵的问题，新绛县纪委监委与该县市场监管局

局坚持问题导向，积极回应民生关切，开展电动自行车飞线充电、“充电桩上楼”等安全隐患整治，点面结合、疏堵并举，打出为民服务“组合拳”。

多点发力推进 强化排查整治

“蓄电池、电机、充电器等电动自行车关键零部件是否合格？购买到

的电动自行车是否为假冒伪劣产品或改装产品？”新绛县纪委监委靠前监督，联合县市场监督管理局，对全县电动自行车销售商户和门店进行拉网式检查，重点检查其销售的电动自行车是否符合国家标准，是否存在销售未经强制性产品认证、伪造或冒用认证标志等违法行为。同时，加强对电动自行车维修商铺的监管，严禁非法改装电动自行车的动力装置、限速装置等关键部件，有效规范电动自行车销售和维修改装市场秩序，增强了企业的主体责任意识和安全意识。

(下转第三版)

贸易进出口持续高速增长

2024年增速位居全省首位

本报讯(记者 陈永年)近日，从市统计局获悉，2024年全市贸易货物进出口总值完成170.2亿元，增速全省第1名(总量第2名)。

纵向来看，这一数字比上年增长64.8%；横向来看，高于全省平均增速61.7个百分点，增长态势令人欣喜。再将时间拉长，这已是我市进出口总额连续3年突破百亿元大关，5年来的平均增速高达30%。

进出口比例，我市依然以进口为主。去年出口总值52.2亿元，增长

新数据·新看点

• 全市贸易货物进出口总值完成170.2亿元

• 增速全省第1名(总量第2名)

• 比上年增长64.8%

• 高于全省平均增速61.7个百分点



县(市、区)一周！
运城新闻网

上周(2月24日—3月2日)，各县(市、区)工作都有哪些亮点？敬请扫描二维码予以关注。

